

# СЕГОДНЯ—ДЕНЬ КОНСТИТУЦИИ СССР

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
38-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 239 (8979)

Вторник, 5 декабря 1967 г.

Цена 2 коп.

## Права обязывают

Тридцать первый раз отмечает советский народ День Конституции СССР. Уходит год за годом. Все дальше от нас знаменательная дата 5 декабря 1936 года, когда Чрезвычайный VIII съезд Советов СССР принял новый Основной закон первой в мире страны социализма.

Сегодня большинство из нас, особенно те, кто родился в тридцатые годы, воспринимают конституционные положения, права и преимущества советских граждан как обычные, сами собой разумеющиеся.

Да, для советских людей незыблемыми стали права на труд и отдых, на образование и материальное обеспечение в старости за счет государства, на бесплатную медицинскую помощь. За советскими людьми надежно закреплены широчайшие политические свободы, которые сегодня для нас привычны как воздух, как солнце. Под надежной охраной Конституции честь и достоинство советских граждан.

Для многих, очень многих, иное — просто немыслимо. А ведь оно было еще полвека назад в нашей стране.

Горняки-старожилы хорошо помнят каторжный труд на кольчугинских шахтах, которым они вынуждены были спасаться от голода и безработицы. Они понятия не имели о спокойной старости на пенсии, об оплаченных отпусках. Лишь понаслышке знали о выборах в царскую Государственную думу, потому что, под разными предлогами, они почти поголовно оказывались лишенными права участия в выборах.

Те, кто прошел эту жизнь, в полной мере осознали в свое время величие новой Конституции, законодательно закрепившей революционные завоевания советского народа.

Но и сегодня еще более чем для половины человечества права и преимущества, завоеванные нашим народом, являются пока лишь далекой мечтой.

Вот это и диктует нам использовать в интересах и для блага всего советского общества широчайшие возможности, завоеванные Октябрьской революцией, в ходе социалистического строительства. Получив права хозяев страны, каждый советский человек считает своим долгом добросовестно

нести и обязанности, возложенные Конституцией.

По сознательному долгу перед Родиной, перед всем обществом десятки тысяч наших горожан добросовестно трудятся, умножая общеноародное богатство — источник народного благосостояния. И недаром чествуем мы отличные производственные коллектизы шахт имени 7 ноября и имени Кирова, швейной фабрики № 10 и Кольчугинской автобазы, сотни передовиков производства с других предприятий.

Чувствуя за собой ответственность перед трудящимися, пославшими их в органы власти, наши депутаты ведут большую общественную работу в поселковых, городском и областном Советах. Это их конституционный долг.

Сотни молодых людей нашего города с достоинством и честью охраняют рубежи Родины, находясь в Вооруженных Силах, выполняя священную обязанность, записанную в Конституции.

Каждый из нас в большом и малом деле не может не спросить себя: а в той же мере дает он обществу, выполняя свои обязанности, в какой получает от него, пользуясь правами по нашему Основному закону? Ведь незыблость и полнота наших прав тем большая, чем каждый советский человек больше сделает, по своим обязанностям.

Но мы еще не можем сегодня безоговорочно сказать, что свободны от таких членов общества, которые не заслуженно пользуются всей полнотой наших прав. И честные, добросовестные труженики не могут, не смеют мириться с тем, что рядом с ними есть еще нарушители трудовой дисциплины и раскадильщики общественного добра, хулиганы и тунеядцы, люди, пренебрегающие нашей моралью. Их становится все меньше и меньше. Их не должно быть совсем. Это тоже требование нашей Конституции, нашего Основного закона.

Гарантиями наших прав являются не только великие завоевания советского народа. Эти гарантии и в выполнении всеми советскими гражданами предписанных Конституцией обязанностей. Эти гарант в нас самих, в достойном поведении советских людей в любой области нашей жизни.



## ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕНИЕ!

17 НОЯБРЯ коллективом Полясаевского дорожно-строительного управления досрочно завершил годовой план. Сверх плана освоено тридцать тысяч рублей. Не снижая темпов, коллектив начал работать в счет будущего года.

Залогом успеха явилась ритмичная работа всего управления. В честь 50-летия управления за хорошую работу вручено на вечное хранение красное знамя ГК КПСС и горисполкома.

Особенно высоких показателей в юбилейном году добились коллективы участка № 2 (начальник В. Д. Алиферчик) и асфальто-бетонного завода (директор Л. Г. Черных).

Выпуск асфальто-бетона составил 21.668 кубических метров при плане 18.000.

Н. НИКОЛАЕВА, инженер-экономист планового отдела Полясаевского ДСУ.

★ ★ ★

СТАНОЧНИКИ механического цеха завода «Красный Октябрь» отметили 50-летие страны хорошими показателями в труде. После этого соревнование также шло в высоком темпе. И в первый день декабря коллектив рапортовал о выполнении годовой программы. Он наметил до конца года выпустить изделий еще на 46—50 тысяч рублей.

Можно быть уверенным, что коллектив механического цеха, который возглавляет М. Я. Ключников, осилит и эту программу. Так решили все токари, фрезеровщики, слесари.

Среди них особенно отличаются слесари-сборщики бригады И. Р. Дяденко. Их среднемесячный показатель выполнения плана в юбилейном году значительно возрос и составил 160 процентов. Фрезеровщики Иван Колеватых и Иван Зимин бы-

стро изготавливают сложные детали при безукоризненном качестве. За право быть лучшим токарем завода весь год соревновались А. И. Первушкин и В. И. Галдилов. И небезрезультатно. На станке у каждого из них на протяжении нескольких месяцев красовался вымпел «Лучший токарь завода».

★ ★ ★

КОЛЛЕКТИВ Ленинского ШМУ № 3 выполнил план строительно-монтажных работ 2 декабря. Производительность труда повысена на 8,5 процента. Хороших успехов добился Ленинский монтажный участок (начальник Я. А. Резников). По итогам Всесоюзного соревнования ему четырежды присуждались премии. Годовой план участок выполнил 28 ноября.

Неплохо потрудились бригады слесарей-монтажников П. А. Тимофеева и Н. Лукьянова, ежемесячно выполнявшие план на 111—125 процентов.

Ленинским участком в октябре введено в эксплуатацию 9,55 км новых водоводов городского водопровода.

Так же хорошо поработал Полясаевский монтажный участок (начальник А. П. Чернобровин). Годовой план выполнен 1 декабря. Коллектив со своими обязательствами по вводу в действие холодильника справился 5 ноября. Объект сдан в эксплуатацию.

На этом участке хорошо работали бригады: слесарей-монтажников М. В. Сергеева, М. Ш. Когана, ежемесячно выполнившие свой план на 108—118 процентов, и слесарей-сантехников Л. Н. Судникова, выполнившего план на 112—118 процентов.

Э. ПОДЗИМЕК, начальник планового отдела.

## АРМИЯ ОТДЫХАЮЩИХ

С каждым годом все большее количество тружеников нашего города отдыхает в санаториях, домах отдыха, туристических поездках. Даже по сравнению с прошлым годом число людей, воспользовавшихся льготными путевками в места отдыха, увеличилось. Если за три квартала прошлого года в санаториях побывало 896 горняков, то за это же время текущего года — 922.

В домах отдыха соответственно 1.578 и 1.649. Всего же в этом году льготные путевки получили 3.286 человек.

Цифры мы приводим только с предприятий, которые относятся к городскому комитету профсоюза рабочих угольной промышленности, и не учитывали тех людей, которые покупали путевки за полную стоимость.

## УТРЕНИНИК

для ребятишек младших классов школы № 8 прошел на днях в ДК имени Ленина. «Родина любит тех, чей труд — для всех», — назывался он. Готовили утренник работники дворца, учителя школы, сами ребята. Особенно стоит отметить заведующую детскими библиотекой А. Балашову и учительницу Н. Ярославскую — они старались больше всех.

На утренник ребята пригласили гостей — горноспасателей, своих учителей. Те рассказали им о своих профессиях. Школьники подготовили монтаж. Потом был концерт их же силами. И в самом конце вечера — кино для детей: «Сказка о царевиче и трех лекарях».

Работники ДК имени Ленина помогли школе № 8 подготовить и форум «Дружба народов», который прошел в школе в воскресенье,

## СЛОВО строителей

С хорошим трудовым подарком ко Дню Конституции СССР пришли строители Байкальского СУ. Ноябрьский план строительных работ выполнен фактически на 115 процентов.

Своей успешной работой строители заложили фундамент для выполнения обязательств юбилейного года. Сейчас они борются за то, чтобы пусковые объекты четвертого квартала были обязательно сданы в эксплуатацию, а именно: блок № 2 завода «Красный Октябрь», рембаза и растворный узел.

Нет сомнений в том, что строители сдержат свое слово. Залог этому — дружная работа бригад тт. Ягуткина, Лобанова, Дронова, Шуцких и многих других.

Б. ПИЩИКОВ,  
рабкор.

# РЕВЯЧИЙ ДОКТОР

«Замечательный врач», «замечательный человек», — говорят о Зинаиде Ивановне Верячих ее сослуживцы и знакомые. Эти слова — и слишком много, и очень мало. Много — потому, что далеко не о каждом можно сказать их. Мало — потому, что слова эти никак не передают индивидуальности Зинаиды Ивановны. Не раскрывают, а какова же она — Зинаида Ивановна Верячих, главный врач детского объединения, человек, который заслужил высокое звание заслуженного врача республики?

Какова же она? В двух словах этого не скажешь. Если хотите, начну с портрета, — высокая, с тонкой девичьей фигурой, с темными волосами, красивым продолговатым лицом. Впрочем, тут я не совсем правильно выразилась — лицо Зинаиды Ивановны не поражает классической правильностью черт. Но какая-то ясность есть в нем, будто оно, как говорят поэты, излучает свет. Свет этот еще называют душевной красотой...

Но это то, что дано Зинаиде Ивановне природой, а что же представляет ее характер, что главное в нем?

Может быть, организаторский талант?

Зинаида Ивановна стала главным врачом детского объединения совсем молодой, вскоре после окончания института. Теперь это объе-

динение — одно из лучших в области: детская смертность в нашем городе ниже, чем в других. А условия работы ведь не ахти какие: из 60 полагающихся врачей есть только 12. Не хватает транспорта. А ремонт?!

Второй год «ремонтирует»

детскую больницу Ленинское СУ. Да мало ли еще разных нехваток?

Невольно думаешь: каким руководителем надо быть, чтобы при таких недостатках не завалить дело!

А ведь Зинаида Ивановна совсем не производит впечатления энергичного, предпримчивого деятеля. Напротив, она — воплощенная деликатность. Не сузится, не повышает голоса... А у нее порядок везде, и она еще успевает заниматься своей любимой темой — реumatологией. Как? Ответ дает сама Зинаида Ивановна: хороший коллектив, хорошие местком, партгруппа, совет медицинских сестер. Она даже шутит: «Сама я ничего не делаю!» А о том, что ей приходится делать, чтобы были хороши ми и коллектив, и местком, и партгруппа, — предпочитает молчать...

Или, может быть, главное в характере Зинаиды Ивановны не организаторский талант, а что-то другое? Может быть, самое интересное в ней — многогранность ее натурь? Послушали бы ее рассказ о хоккейном матче двух уличных команд или достоинствах Бориса Майорова и Вячеслава Старшина, сказали бы: «Слит и видит хоккей». Послушали бы, как она рассказывает о книгах и увидели бы в ее доме огромный трехстворчатый шкаф, до отказа набитый книгами, сказали бы: «Неисправимый книгоубийца». Услышали бы, как она с увлечением обсу-

ждает фасоны пальто и плащев, усмехнулись бы: «Модница». Во все она вносит самую искреннюю увлеченность, все ей интересно.

Все это она — Зинаида Ивановна...

И все-таки перечисленные черты характера Зинаиды Ивановны, по-моему, не главные в ней. Главное то, без чего не может обойтись человек ее профессии, ее профиля — любовь к своей работе, любовь к своим маленьким пациентам — детям.

Разными путями приходят люди к своему заветному делу, тому, что зовется призванием. Одни мечтают о нем с детства, другие находят его как бы случайно. Зинаида Ивановна принадлежит к последним.

Она никогда не мечтала быть врачом, да еще детским. В те годы (Зинаида Ивановна окончила школу в злополучном 1941-м) все хотели быть летчиками или по крайней мере инженерами. Но поступить в авиационный ей не удалось. И, чтобы не терять год, Зинаида Ивановна пошла в медицинский. Не сразу примирилась она со своим выбором, не сразу поняла, что любит детей...

Теперь Зинаида Ивановна ужасается при мысли, что судьба могла бы повернуть ее иначе (ведь могла же она оказаться в другом институте). Ужасается потому, что знает — никакая другая профессия не была бы для нее столь желанной, своей.

У Зинаиды Ивановны двое собственных детей, но она говорит о них меньше и совсем не так, как о маленьких пациентах: сыновья большие, почти взрослые, а эти — милье, ласковые, послушные, правдивые. Маленькие люди, которых не обманешь напускной ласковостью — они



сердцем чувствуют, что ты за человек.

Сколько этих маленьких пациентов вылечила Зинаида Ивановна, — и не сосчитать. Целое поколение прошло через ее руки: сначала лечила маленьких девочек и мальчиков, а сейчас у этих бывших мальчиков и девочек уже свои малыши...

Сколько спасла она новых жизней, Зинаида Ивановна и не помнит. Радуется только, когда видит потом своих бывших пациентов здоровыми. Вот недавно, в праздник Октября, вернулась Зинаида Ивановна домой с обхода больницы. В комнате поднялась на встречу ей цветущая девушка: «Вы меня узнаете?» «Тома!» Тамара Жигалова (так зовут девушку) несколько лет назад заболела болезнью крови, которая в ее переходном возрасте почти не оставляла надежды на спасение. Лечила Тамару Зинаида Ивановна. А теперь сама Тамара учится в медицинском институте...

Такие встречи бывают часто, и каждая из них как бы прибавляет новые силы Зинаиде Ивановне. А сил ей надо много. Уверена: еще не одно поколение детей узнает доброе сердце и нежные руки доктора Зинаиды Ивановны Верячих.

М. КУЗНЕЦОВА.

## ЧИТАТЕЛЕЙ СТАЛО БОЛЬШЕ

Библиотека шахты имени 7 ноября шесть лет не пополняла свой книжный фонд. И как результат этого — все шесть лет число читателей не росло, а убывало.

В 1967 году шахта выделила библиотеке 1.400 рублей, да шахтком дал 600 рублей. В библиотеке сразу появилось много новинок. Мы приобрели полное собрание Сочинений В. И. Ленина и литературу о нем, Сочинения К. Маркса и Ф. Энгельса. Больше стало художественной и технической литературы. Теперь в каждом отделе найдутся новинки, которые заинтересуют читателей.

Библиотека проводит большую работу по привлечению читателей. О новых книгах мы сообщаем на шахту. Читаем обзоры по наиболее интересным книгам по радио и на участках. Хорошо прошла читательская конференция по книге Чаковского «Свет далекой звезды» и устный журнал «Именем Ленина».

Начали искать новые формы привлечения читателей. На участках бригадами передовых бригад и их членами мы раздали пригласительные билеты с предложением записаться в библиотеку. В бригадах отозвались на призыв. В один из субботних дней бригада Н. Руденко в полном составе явилась в библиотеку, и все горячие стали ее читателями.

Сейчас библиотека создает бригадные формуляры. Полностью заполнена бригада Н. В. Шульжика. Скоро к нам приступят бригады Л. И. Башмакова и Д. К. Придаченко.

Для тех, кто учится заочно, библиотека в 1967 году выписывает книги из других городов.

В. КУЗНЕЦОВА.

## ОТЛИЧНЫЙ ПОГРАНИЧНИК

# Когда в профгруппах тиши

Сейчас Анатолий Моисеев сетует на то, что все его начинания на профсоюзной ниве кончились так бесплодно. Прошел месяц с той поры, как на отчетно-выборном собрании горняки участка № 9 не ввели его в состав нового участкового комитета.

Всего год пробыл профсоюзным воожаком Анатолий Моисеев на крупном очистном участке. К концу отчетного периода выяснилось, что задолженность по членским взносам большая, соревнование на участке заглохло, профгруппы бездействуют. Во всех этих грехах А. Моисеев не прочь обвинить свой профактив, горняков, не платящих аккуратно взносы.

Попробуем разобраться, почему появилась такая инертность, равнодушие к профсоюзным обязанностям.

Не будет преувеличением сказать, что весь успех в деятельности участковой профсоюзной организации зависит от профсоюзных групп. Они организуют и сплачивают людей, воспитывают их, прививают черты колLECTивизма. Сделал человек доброе дело, отличился в труде — и профгруппа первой замечает это, поздравляет передовика, поддерживает и распространяет его начинание.

К сожалению, о таких делах в профгруппах участка № 9 ничего не скажешь. Тихо, незаметно прошла деятельность профоргов. Единственное, о чем беспокоились они — это уплата членских взносов. Правда, профорт И. Мо-

зальков стремился в силу своих возможностей как-то оживить работу. Не случайно у него и учет в профгруппе поставлен неплохо, и актив работал успешнее. Остальные же семь профоргов (в одной смене так и не было его) числились только в списочном активе. В течение года соревновались между собой две бригады — В. Гарта и Н. Рощина. Подвести же итоги соревновавшихся бригад в конце месяца оказалось некому.

Забыли в коллективе не только о соревновании среди бригад, но также и о соревновавшемся с ним участке. В течение года здесь ни разу не подвели итогов соревнования с участком № 10.

На участке № 9 все три лавы в течение года были с ручной погрузкой углем. Существовал индивидуальный замер выполненной работы. Исходя из конкретных условий, можно было организовать соревнование на лучшего горнорабочего участка. В этом соревновании сразу сказалась бы его сила и действенность. К сожалению, никто не подумал о такой форме соревнования.

Не составляло большого труда профоргам совместно с горными мастерами посмотреть итоги месяца, представить свои соображения о победителях в участковый комитет. Было бы интересно двум коллективам, работающим на одном участке, узнать, кто стал победителем.

В одном коллективе я однажды наблюдал такую картину. На стене висел

небольшой лозунг, поздравляющий одного из работников с днем рождения. Почему бы профоргам участка так же не поздравить своих лучших производственников, активистов с этим единственным в году праздником.

Возможно, все беды безучастного отношения профоргов к своим обязанностям кроются в том, что они подчас не знают, чем заниматься.

В прошлом году шахтный комитет сделал попытку обучить профоргов по установленной программе. Но только попытку. Робкую.

На прошедшем отчетно-выборном собрании избран председателем участкового комитета Владимир Овчинников. Трудно приходится новому председателю работать в условиях, когда задолженность по членским взносам составляет чуть ли не половину задания, когда вновь избранный профактив, сильно обновился.

Председатель комитета свою работу начал с учета членов профсоюза и проверки билетов. Правильное начало взял в своей деятельности В. Овчинников. Только следует не заглядывать этого дела.

Во главе всей многогранной деятельности коллектива вместе с руководителями участка должен стоять участковый комитет профсоюза. Сделать его боевитым, активным, таким, чтобы люди участка с гордостью отзывались о нем, — зависит от профсоюзного актива,

Н. БОБРОВ.



Хорошо выполняет свой гражданский долг — службу в рядах Советской Армии — наш земляк комсомолец Александр Воскобойников. До призыва в армию он работал автослесарем тракторного парка.

Сейчас Александр — отличник боевой и политической подготовки, классный специалист. Его грудь украшает значок «Отличный пограничник».

Недавно командование части предоставило ему отпуск для поездки к родным.

На снимке рядовой А. Воскобойников.

# СЧАСТЛИВЫЕ

В отделе кадров парня спросили:  
— Пойдешь в цех наладчиком?  
Мастер аккумуляторного цеха Виктор Петрович Черданцев ждал ответа. Парень медлил. Ему хотелось быть токарем или слесарем-инструментальщиком.

— Не пойдет, — начал он. — Не суюм!..

— А, ты, парень, соглашайся, — уговоривал его мастер. — Научим. Вот видишь слесарный ключ? Это мой ключ — счастливый. Тебе и передам его.

В свой цех Виктор Петрович Черданцев ушел с молодым парнем.

Что дальше бывает с новичками, об этом он охотно рассказывает.

Приводишь в цех новичка и говоришь ему: «Видишь, станок остановился?» «Вижу», — отвечает. «А почему? Не знаешь? Я тоже не знаю, давай вместе поковыляемся». Копаемся в механизме до тех пор, пока парень не вытерпит и спросит, указывая пальцем на деталь: «Может, это мешает!». Вот тут-то и «ловишь»: думал ли он вместе со мной или присутствовал, как наблюдатель.

Для Виктора Петровича важно вы-

яснить увлеченность молодого человека техникой, любит ли он с ней возиться. Все остальное, считает он, со временем приложится.

На его глазах сложились судьбы многих наладчиков. Вот Александр Терехин. Он начинал с того, что подсчитывал, сколько ударов в минуту делает его штамповальный станок. Потом стал прислушиваться к общему гулу машин. И научился улавливать отдельные звуки, которые настораживали его и предупреждали о надвигающейся опасности (какая-то машина вот-вот должна остановиться).

Нередко случалось такое. Подходит Терехин к машине и прислушивается.

— Ты зачем пришел? Я тебя не звала, — говорит ему машинистка.

Терехин улыбается. Берет ключ и подкручивает гайку на прессе. Машинистка не догадывается, что «хирург наладчик», как называют его в цехе, уже сделал свое дело. Закрутил одну гайку, и в его ушах снова заиграла ритмичная музыка станков.

Профессия наладчика — одна из

тех, в которой лучше всего сочетается физический труд человека с умственным. Здесь нужно ежедневное, ежечасное творчество. Когда-то слесарь-наладчик Леонид Астафьев наладывал футлярные автоматы КБС. Через каждые пять минут автомат приходилось останавливать: бумажные футляры расклеивались, заготовки нарезались то косыми, то короткими. Наконец, Астафьеву надоело выдергивать их из сушильного барабана. И что вы думаете? Он придумал приспособление, которое контролировало подачу бумаги, точный размер заготовки, — и дело пошло на лад.

## КЛЮЧИ

Я видел, как ремонтируют и наладывают станки и автоматы наладчики. Властными умными хозяевами над машинами стали они. К ним за помощью спешат машинистки, рабочие, конвейера. С ними советуются мастера.

— Прибавь обороты, — просит мастер.

— Можно и прибавить, — спокойно отвечает наладчик.

Егор Алексеевич Чимарев, Иван Петрович Точеев, Иван Владимирович Шестопалов... Они тоже пришли в наладчики подростками. Им тоже кто-то вручил «счастливые» ключи. Правда, время было трудное: военное. Теперь они лучшие наладчики на заводе. Заметьте никто из них не переменил свою профессию. Став ветеранами труда, они готовят себе достойную смену.

...Я слушаю Виктора Петровича Черданцева, который увлеченно рассказывает о секретах трудной, но интересной профессии наладчика. Когда-то он тоже был наладчиком, а теперь, после учебы в заводском техникуме, его назначили старшим мастером в цехе. Ключ, который он передал парню, действительно счастливый: в цехе появился еще один хороший, думающий рабочий. Счастливых ключей на заводе еще много!

Е. ДВОРНИКОВ.  
Завод «Кузбассэлемент».

Новости, события, факты  
Новый дворец Свердловска

Новый киноконцертный зал «Космос» открыт в Свердловске. Он вмещает 2,5 тысячи зрителей. Одетое в мрамор и алюминий, облицованное уральским камнем, здание «Космоса» является украшением города. Красива и внутренняя отделка дворца — беломраморные лестницы и колонны, белые потолки с рядами встроенных в них светильников. Сцена оборудована по последнему слову театральной техники. В зале установлена новейшая акустическая аппаратура.

## Мавзолей - уникум

В горах Карачаево-Черкесской автономной области обнаружен уникальный мавзолей, покрытый пиктографическими рисунками, являющимися древнейшим видом письменности.

Мавзолей сложен из массивных каменных плит. Предполагают, что он был построен примерно тысячу лет назад и служил усыпальницей крупного военачальника. После очистки от мхов передней стены участники археологической экспедиции увидели рельефные изображения собаки, двух мужских фигур и девочки.

В настоящей время мавзолей разобран и по частям перевезен в город Ставрополь.

(АНН.)

## К 50-ЛЕТИЮ ОРГАНОВ ГОСБЕЗОПАСНОСТИ



Большие включения колчедана в отрабатываемом угольном по-ле являются серьезной помехой в работе комбайна «Донбасс». Однако, несмотря на эти трудности, коллектив участка № 3, руководимый В. Н. Шувариковым, в юбилейном году работает организованно: за ноябрь на сверхплановом счету 4125 тонн угля.

На снимке: горнорабочие участка направляются в шахту. Слева, в первом ряду, звеньевой, член КПСС Петр Степанович ГЕТМАНОВ.

Шахта «Полысаевская-2»

Фото В. Тонышева.

## ТАСС СООБЩАЕТ:

### ГДР — новую конституцию

БЕРЛИН. Председатель Государственного совета ГДР Вальтер Ульбрихт выступил на заседании Народной палаты ГДР с предложением образовать комиссию по разработке социалистической конституции ГДР.

Наш народ, заявил В. Ульбрихт, осуществив задачи Конституции, принятой в 1949 году, создал под руководством рабочего класса и его партии стабильное современное социалистическое общество, стабильное совместное социалистическое хозяйство с высоким потенциалом.

### Программа Всемирного фестиваля молодежи

СОФИЯ. Международный комитет решил провести девятый Всемирный фестиваль молодежи и студентов в Софии с 28 июля по 6 августа следующего года. В нем примут участие 20 тысяч юношей и девушек из стран мира.

Первый день фестиваля будет посвящен героическому Вьетнаму. Во второй день будет продемонстрирована солидарность с молодежью стран, борющихся

общественное развитие вступило теперь в такую стадию, когда основной задачей стало развернутое строительство социалистического общества. В связи с этим В. Ульбрихт указал на необходимость разработки для ГДР новой конституции, которая должна показать, что рабочий класс в союзе с крестьянами, интеллигентией и другими слоями трудящихся, а также силы прогресса, демократии и социализма в ГДР одержали окончательную победу.

(ТАСС).

за национальную независимость, мир, социальный прогресс.

Программа предусматривает также проведение дней прав человека, борьбы за мир, против ядерной угрозы, дня памяти, погибших жителей Хиросимы и Нагасаки. Намечаются конференции, коллоквиумы и семинары по проблемам международной политики, по вопросам прав молодежи, международной солидарности молодежи и т. д.

(ТАСС).

И подойдя вплотную к гостю,

— Прошу прощения, госпожа...

— Какая дерзость! Я, кажется, ясно сказала — сегодня вечером мы обойдемся без ваших услуг, Катрин!

— Извините, госпожа, — испуганно пролепетала девушка. Так же, как и хозяйка, она свободно говорила по-русски. — Какой-то господин настойчиво требует вас к телефону...

Дженни бросила на служанку взгляд, в котором не трудно было прочесть: «Черт бы тебя побрал с твоим телефонным звонком». Потом подошла к гостю.

— Простите, я вас покину на несколько минут. — И удалилась, сухо обронив: — Катрин! Раз ты уже здесь, то помешай угли в камине...

— Слушаюсь, госпожа...

Петру Максимовичу показалось, что девушка порывается что-то спросить его, что-то сказать ему. Он и сам хотел узнать у нее, где она научилась русскому языку. Но в этот момент вернулась Дженнин.

Хозяйка мило улыбнулась и велела быстро удалившейся из комнаты служанке.

— Это ваша соотечественница, мой дорогой друг. Дитя войны... Лагерь перемещенных лиц... Любовь всесильна. Русская девушка полюбила иностранца. И не вернулась в Россию. Отказалась. А муж мало зарабатывает. Попросилась в наш дом. Аккуратность и исполнительность, видимо, никогда не были ее отличительными чертами. Но что поделаешь — надо быть добрым...

И подойдя вплотную к гостю,

\* Продолжение. См. №№ 236, 237, 238.

озорно вскинув на него глаза, спросила:

— Как будет развлекать меня русский учений?

Не ожидая ответа, Дженнин взяла его за руки.

Он деликатно высвободил их, потом решительно поднялся с места, отвесил поклон и сухо сказал:

— Прошу прощения. Дела требуют моего присутствия в гостинице.

И еще раз откланявшись, удалился...

На следующий день рано утром, выйдя из гостиницы, Егоров неожиданно лицом к лицу столкнулся с Катрин. Видимо, она ждала его или, может, шла следом.

— Здравствуйте! Вы, оказывается, русская. Из лагеря перемещенных?

— Вам уже все известно обо мне...

— Вы пришли сюда, чтобы повидать меня?

— Да. К вам большая просьба.

Возьмите эту маленькую посылку. Сувенир племяннику. Брат не хочет, чтобы я посыпала ему посыпки. Пишет, что не нуждается... И вообще... Чурается. Но тут маленький сувенир...

Я ему напишу. Он сам зайдет к вам. Вы не возражаете?

— Окажите услугу... Что делать, так сложилась судьба. Не упрекайте меня.

Она сунула в руку маленькую аккуратно перевязанную коробочку. И тут же быстро исчезла в переулке, скрыв в руке листок с московским адресом советского гостя.

Все это произошло так стремительно-быстро, что Петр Максимович даже не успел помнить. И только после того, как за поворотом в последний раз мельк-

нула русая головка служанки, он подумал: к чему бы вся эта история, начиная со вчерашнего вечера?

Через несколько дней делегация уезжала домой. Ее тепло провожали организаторы симпозиума. Дженнин приехала на вокзал вместе с братом, словно ничего и не произошло в тот вечер. Гид-учений пожал руку гостя и говорил: «Я надеюсь, что наше приятное знакомство продолжится в Москве. До скорого свидания, господин Егоров...»

В Москве его встречали шеф и Наталья Викторовна. Петр Максимович увидел переводчицу, покрасил и расплылся в радостной улыбке: да, ему приятно видеть ее среди встречающих. И он прямо сказал ей об этом.

В первый же вечер, когда они остались вдвоем, Наташа призналась, что ей было скучно без него и она часто думала о нем, думала и немного беспокоилась.

— А ты? Хоть раз вспомнил?

Он ничего не ответил, а только крепко рукой взял ее под руку, и они долго шагали молча, словно прислушиваясь к биению своих сердец.

— Я думал о тебе и сравнивал с этой... Ее зовут Дженнин.

И он все рассказал ей: о гиде, о его сестре, о возможном приезде назойливого «друга» в СССР.

— Странно все это было... Ты не находишь, Наташа?

— Не знаю, Петя, может, и странно, а, может быть, у них так принято... Не правда ли?

(Продолжение на 4-й стр.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

5 декабря 1967 г., № 239, стр. 3



## „Гид“ появляется в Москве

Прошел год. Петр Максимович уже успел позабыть о своей поездке за рубеж.

И вдруг нежданно-негаданно нагрянул гость—Карл.

Гость дал о себе знать по телефону. Петр Максимович несколько удивился и даже встревожился: он, кажется, не оставил своего телефона Карлу, а справочная не давала номера телефонов института. Странно! Спросить у Карла, как он узнал номер телефона? Неудобно, обидится... Подумает черт знает что. И Петр Максимович перестал тревожиться: «Чепуха! Мало ли кто из наших ученых, с которыми имеет дело господин Карл, помог связаться со мной».

Можно было бы по-разному относиться к гостю, но долг вежливости обязывает. Они были в театре, ужинали в ресторане, и он возил Карла по городу, показывая Москву, а потом привез домой, на обед — мама продемонстрировала настоящую русскую кухню. Выпили, закусили. Начался оживленный разговор. Гость восторженно говорил о русских ученых, в частности, о шефе Петра Максимовича, с которым был хорошо знаком по литературе.

Перед моим отъездом в

\* Продолжение. См. 3-ю стр.

Москву, — неожиданно заявил он, — редактор нашего очень популярного журнала попросил меня передать вам предложение выступить со статьей. О чём? О ваших исследованиях... Большой гонорар, известность... Весь мир заговорит о вас...

Гость испытующе смотрел на Петра Максимовича и несколько раз повторял:

— Большой гонорар... Известность, даже, если хотите, слава! Правда, я где-то прочел, кажется у Бальзака, что слава товар невыгодный: стоит дорого, сохраняется плохо. Но это не имеет значения. Гонорар в сочетании со славой — это, знаете ли...

Петр Максимович в резкой, даже несколько грубой форме б勃ровал Карла:

— Вы отдаете себе отчет в том, что означает ваше предложение? Если бы вы не были моим гостем...

Но «гид» переключился на шутливый тон и поднял тост за всемирную дружбу ученых. Уже прощаясь, он сказал:

— А насчет статьи вы все-таки подумайте... Да, между прочим. Есть вариант... Послушайте, вы можете сдать статью, оговорив при этом, чтобы ее не публиковали, если это вам по каким-нибудь причинам нежелательно. Подумайте и на таком варианте... Ну а гонорар само собой...

Неожиданно для гостя хозяин дружески похлопал «гиду» по плечу:

— А вы знаете, это, кажется,

не плохой вариант. Есть о чём подумать. Увидимся, поговорим...

Утром Петр Максимович позвонил в КГБ и попросил срочно принять его.

## Он или не он?

— Да, пропуск оставлен. Жду.

Звонок ученого весьма обрадовал майора Птицына: все идет так, как и должно идти.

Несколько дней назад с границы сообщили, что долгожданный гость проследовал с группой туристов в Москву. И, доказывая об этом генералу, майор сказал:

— Думаю, товарищ генерал, события должны развиваться следующим образом. Турист обязательно повстречается с Егоровым и, вероятно, попытается установить с ним контакт. На какой почве? Пока сказать трудно. Но я почему-то почти уверен, что Егоров после визита туриста явится к нам.

— Откуда у вас такая уверенность?

— Сегодня я снова прослушал пленку, присланную Ландышем. В тот вечер в доме Дженин учёный вел себя, я бы сказал, предстоянейшим образом. Ландыш снова подтверждает: Карл рассматривает Петра Максимовича как орешек весьма крепкий. Не надеется сразу расколоть. Но пытаться будет...

Майор ждал его с утра. Он уже знал, что вчера вечером Карл был в гостях у ученого.

## ХОККЕЙ

откинули мяч вратарю. Г. Умысков среагировал на него, но... поздно. Итак, 2:2.

Что можно сказать о первом периоде? Команды провели его на высоких скоростях. Наша защита выглядела значительно слабее оборонных линий гостей. «Ракета» имела несколько выгодных моментов. Но наших защитников выручили полузащитники нападающие.

Одлично выглядели на поле А. Лазовский, В. Журавлев, привлекая своей острой, комбинационной игрой. И все-таки самых больших похвал заслуживает наш вратарь Геннадий Умысков! Лишь его отличная игра и выбор места спасли «Шахтер» от нескольких голов.

Второй тайм закончился вничью. Дебют «Шахтера» можно признать удачным.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

## ЛИХА БЕДА НАЧАЛО

Наконец-то, наши любители спорта почувствовали себя настоящими болельщиками. В город пришел большой хоккей.

Перед матчем «Шахтер»—«Ракета» зав. отделом ГК КПСС Н. Е. Макаров поздравил хоккеистов, пожелал им удачи в борьбе и подарил гостям памятный подарок — шахтерскую каску. Затем, спортсмены «Шахтера» преподнесли соперникам сувениры—шахтерские лампочки. И вот соперники в игре.

Уже на второй минуте гости имели возможность открыть счет. Затем трижды опасно атакуют наши хоккеисты, но неудачно. И вслед за этим вновь два о斯特рьших момента у ворот хозяев. Во всех случаях положение спасают вратари.

## О НАШИХ СОПЕРНИКАХ

### НА ГОРИЗОНТЕ—,САТУРН“

Большую часть своей «биографии» команда называлась «Волга». Хоккеисты мотостроительного завода — неизменные участники городского и областного первенств. Как лучшая команда Ярославской области, «Волга» неоднократно принимала участие в зональном первенстве РСФСР. В подобных соревнованиях рыбинские хоккеисты часто оказывались на голову ниже таких опытных соперников, как спортсмены Северодвинска и Красногорска.

Но опыт пришел к молодой и задорной команде. Наиболее успешным оказался для нее 1966 год. В этом году, как всегда,

рыбинцы защищали честь области на зональных соревнованиях, проходивших в Костроме. Команда была переименована в «Сатурн». Она оказалась на этот раз сильнее всех в своей группе. Победив все команды и набрав максимальное количество очков, хоккеисты «Сатурна» стали чемпионами первой зоны РСФСР. Нужно отметить, что на этих соревнованиях рыбинцы явно превосходили соперников в скорости. А нападающий и защитник команды были признаны лучшими на турнире.

Этой же зимой хоккеисты «Сатурна» впервые стали участ-

никами финала первенства Российской Федерации. Потерпев лишь одно поражение от свердловчан и сыграв вничью с москвичами, они заняли в финале второе место и получили путевку в класс «А».

Дебют в чемпионате СССР оказался неудачным для серебряных призеров первенства Российской Федерации. «Сатурн» занял последнее место. И опять рыбинцам не хватило опыта: часто они терпели поражения, ведя в счете.

Несмотря на неудачу, команда тренируется упорно. В ней немало хороших игроков: таких, как Л. Лапкин, А. Любимов, О. Федотов, В. Дег-

тарев, В. Пигин. Отрадно отметить, что в команде играют заводские ребята, которые известны и как хорошие производственные. Перед этим сезоном в команду пришел новый тренер — В. В. Рубилов, тренировавший в прошлом команду мастеров. Л. Лапкин был в прошлом году играющим тренером, и, конечно, команда частенько приходилось трудно. Впереди у «Сатурна» второй сезон ответственных соревнований. Команда пополнилась совсем юными хоккеистами и готова выступить удачней, чем в минувшем сезоне.

А. КОРЕЛЯКОВ,  
литератор газеты  
«Рыбинская правда».

...Петр Максимович старался восстановить во всех деталях свои встречи на симпозиуме, визит к «гиду», разговор с Джени-обольстительницей, как он давно уже ее окрестил.

— Теперь я понимаю... Грубая ловушка, грубая и неумная. Я бы сказал, тупорная работа. Когда встречаешь этакое в детективе, поражаешься белой фантазии автора. А вот сама жизнь...

Ученый готов помочь чекистам. Он может нарисовать словесный портрет гостя. «Это же очень важно для вас. Я знаю... Так вот слушайте...»

Майор слушает и с трудом спрятывает улыбку. Так и подымает достать из папки фотографию Карла и показать: «Вот же он какой!» Ладно, придет время — все покажут ученым. А пока майор весь внимание. Ни одному вопросу. Только слушает. Слушает и мысленно сопоставляет: все сходится с сообщением Ландыша. Слушает и думает: Петр Максимович действительно орешек крепкий. Карл это знает и все же надеется раздобыть сведения о работе института. Так он и сказал Дженин перед отъездом.

— Куда тянутся нити от туриста-разведчика? На кого он надеется? Не стал бы отправляться в дальний путь, рассчитывая на столь зыбкую возможность, как Петр Максимович.

— Что вы сказали гостю, прошавшись? Повторите... Постарайтесь точнее...

— Могу с абсолютной точностью воспроизвести свою последнюю фразу. Мыслил, приняв решение звонить вам, я взвесил каждое слово, которое скажу туриstu: «Подумают, обязательно подумаю... Увидимся — поговорим».

— Когда вы снова встретитесь?

— Завтра. У меня дома...

— Постарайтесь вселить в гостя надежду, что не исключена возможность такого варианта — вы дадите короткую информацию для журнала... Обязательно поинтересуйтесь суммой гонорара.

Уже прощаясь, майор сказал:

— Позвольте вам задать один вопрос. Только заранее предупреждаю: мы вам верим. Иначе у нас был бы другой разговор. А вопрос такой: вы все, что касается ваших встреч за рубежом, рассказали? Абсолютно все? Или, может, кое-что забыли... Подумайте.

Петр Максимович стал мучительно перебирать в памяти каждый час своей жизни в те дни.

— Как будто бы все...

— Вот видите, экий вы... Какое бы это слово помянче подобрать: ну, не наблюдательный, что ли, рассеянный. — И Птицын расхохотался. — А молодая женщина, которая просила вас отвезти сувенир племяннику? Забыли?

(Продолжение следует).



## ПОПРАВКА

Фильм «Каменный гость» сделан по одноименному произведению А. С. Пушкина, в нем раскрывается трагедия любви испанского гранда Дон Гуаны.

Фильм демонстрируется 5—6 декабря в Центральном Дворце культуры.

Ленинский хлебокомбинат ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ га- бочих в цехи (женщин), шофе- ра, механика, шофера-моториста, газоэлектросварщика, токаря, плотников.

Коллектив ЦЭММ треста «Ленинуголь» выражает глубокое соболезнование Романенко Антонине Григорьевне по поводу смерти ее отца

ХРИПКОВА  
Григория Кузьмича,

последовавшей 29 ноября 1967 года.

Коллектив работников управления главного архитектора глубоко скорбит по поводу кончины старшего работника управления

ЯСЮКА  
Василия Ивановича

и выражает глубокое соболезнование семье покойного.

Следующий номер «Ленинского шахтера» выйдет 8 декабря с. г.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАРАХ

«ПОБЕДА»

«МЯТЕЖНАЯ ЗАСТАВА»

Сеансы: 9-20, 10-40, 12-20, 2-20,

4-00, 5-45, 7-30, 9-30.

«СИБИРЬ»

«ФАРАОН»

(Две серии)

Сеансы: 12, 5, 8.

«ИГРА БЕЗ НИЧЕЙ»

Сеансы: 10, 3.

«РАССВЕТ»

«ЗЕЛЕННАЯ КАРЕТА»

Сеансы: 3, 5, 7, 9.

## НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17

Телефоны: редактора — 0-33 и через трест 3-81, зам. редактора — 3-10, ответ. секретаря — 3-10 два звонка, партийного отдела 5-37 и через трест 3-61, промышленного отдела 0-52 и через трест 3-81 два звонка, отдела культуры и писем трудающих 5-37 два звонка и через трест 3-61 два звонка, бухгалтерии 0-52 два звонка, директора типографии 2-21.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17  
ОП 11553  
Заказ № 7064 Тираж 25.400